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ВДОСКОНАЛЕННЯ КОНСТРУКЦІЇ ПНЕВМО-ШНЕКОВОГО 

ТРАНСПОРТЕРА 
 

Троханяк О.М., к.т.н., доцент 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

Проведений аналіз наукової та патентної літератури [1-6] конструкцій робочих 

пристроїв та способів транспортування сипких матеріалів у закритих оболонках уздовж 

прямолінійних та криволінійних трас, показує, що вони в певній мірі задовольняють 

більшість вимог до якості процесу. Проте питання, які пов'язані з підвищенням 

продуктивності конвеєрів, надійністю робочих органів, скороченням споживання енергії та 

мінімізацією пошкодження сировини при її транспортуванні тощо, ще не були повністю 

вивчені. 

Для проведення експериментальних досліджень було спроектовано і розроблено 

дослідний взірець пневмо-шнекового транспортера (рис. 1). 

Він містить опори 1 і 2, на яких встановлено привід 3, корпус транспортера 4 з 

бункером 5, гвинтовий живильник 6, пневмосистему 7 і пневматичний клапан 8. Магістраль 

транспортера складається із послідовно з’єднаних між собою секцій 9 довжиною l, причому 

кожна секція містить еластичний кожух 10, що з правої сторони закріплений на 

з’єднувальній циліндричній втулці 11 за допомогою кільця 12, що регулюється через затяжку 

болта 13. 

 

 

 

 

 

a б 

Рисунок 1. Конструктивна схема (а) та загальний вигляд (б) пневмо-шнекового транспортера 

з під’єднаними шлангами живлення до гнучкого кожуха 

 

В центральній частині циліндричної втулки 11 рівномірно по колу розташовані похилі 

в напрямку транспортування матеріалу отвори 14, та охоплені П-подібною втулкою 15, на 

зовнішньому діаметрі якої закріплені штуцери 16 під кутом в напрямку транспортування 

матеріалу, і до яких під'єднані шланги подачі повітря 17. З лівої сторони еластичного кожуха 

на шлангах подачі повітря закріплені вхідні штуцери 18, які зв’язані із загальною 

пневмосистемою транспортера, причому довжина шлангів подачі повітря кожної наступної 
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секції є у два рази більша ніж у попередньої та шланги секції зміщені у коловому напрямку 

та зафіксовані по довжині секції 9 хомутом 19. 

В процесі роботи сипкий матеріал через бункер 5 потрапляє в корпус транспортера 4 

на гвинтовий живильник 6. При виникненні перевантаження, яке зумовлено накопиченням 

певної кількості сипкого матеріалу в робочій камері корпуса транспортера 4 гвинтовий 

живильник 6 зміщується в осьовому напрямку протилежному до напрямку транспортування 

матеріалу. При цьому по шлангах 17 повітря через отвори 14 потрапляє в секцію 9 і 

розріджує накопичення матеріалу. 

Необхідність проведення пошукових експериментів ґрунтувалася на тому, що 

експериментальна установка є масштабною модельною формою, розмірні характеристики якої 

суттєво відрізняються від натурного зразка пневмо-шнекового транспортера. Початок 

прискорення переміщення матеріалу фіксували візуально за допомогою перегляду та порівняння 

кадрів швидкісної кінозйомки (рис. 2) при початковому значенні P = 0,05 МПа з наступним 

рівнем варіювання робочого тиску ΔР = 0,02 МПа. 

 

 
 

Рисунок 2. Загальний вигляд кадрової зйомки процесу прискорення  

переміщення матеріалу 

 

Результати експериментальних досліджень зміни продуктивності пневмо-шнекового 

транспортера в залежності від початкових значень подачі повітря високого тиску P  

зображено на графічній діаграмі (рис. 3). 

Було встановлено, що зміна робочого тиску P в межах 0,05…0,2 МПа практично не 

впливає на продуктивність пневмо-шнекового транспортера, а прискорення переміщення 

матеріалу спостерігається при Pmin ≈ 0,2 МПа. 

 

 
 

Рисунок 3. Залежність зміни продуктивності як функціонала від тиску повітря 

Р = 0,5   0,21 МПа 
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Отримані результати експериментальних досліджень можуть бути використані при 

розробці промислових конструкцій пнемо-шнекових транспортерів. 
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Вступ. Для виробництва авіаційних двигунів широкого застосування набули 

жароміцні сплави на основі нікелю (типу ЖС32-ВИ, ВЖМ4, ЭП975МП, ЭП220 та інші). 

Відомо, що для підвищення працездатності та межі витривалості робочих лопаток 

турбогвинтових двигунів потрібно проводити аналіз механізмів утворення пір в жароміцних 

нікелевих сплавах з метою зменшення їх розмірів або повного усунення пір в структурі 

сплаву [1].  

Актуальність досліджень. На сьогодні  особливо актуальним є отримання 

жароміцних сплавів з мінімальним вмістом інертних газів (Ar, He та Ne) [2-4]. Наявність пор 

з інертним газом в частинках порошку знижують службові  характеристики виробів, причому 

найбільше впливають на якість  жароміцних сплавів внутрішньочастинкові пори. Серед 

методів отримання  жароміцних нікелевих сплавів слід відмітити  газове або відцентрове 

розпиленням [5-8]. При газовому розпиленні в порошкових частинках утворюються пори, 

заповнені газом-носієм. Наявність пор в порошкових частинках зумовило появу пористості у 

компактному матеріалі.  Згідно роботи [9] вже при вмісті 4·10
-5 
% мас. аргону в порошковій 

сталі утворюються дрібні пори. В жароміцних сплавах на основі нікелю вміст аргону досягає 

меж 1,5-2,7·10
-4 
% мас. [10].  


